

**Dr. Kincses Gyula elnök úr**

**Dr. Nagy Ákos alelnök úr**

**Dr. Soós Zoltán munkacsoport vezető úr**  
részére

Magyar Orvosi Kamara

1068 Budapest Szondi utca 100.

Iktatószám: OKFO/21132-2/2021.

Ügyintéző: dr. Végvári Tamás

Telefonszám: 06-1/354-5343

E-mail: vegvari.tamas@okfo.gov.hu

**Tárgy: Tájékoztatás praxisközösségekkel kapcsolatban**

Tisztelt Elnök Úr!

Tisztelt Alelnök Úr!

Tisztelt Munkacsoport Vezető Úr!

Először is engedjék meg, hogy köszönetet mondjak a jó ütemben érkezett javaslatokért, szeretném jelezni, hogy azok nagy segítséget jelentettek a praxisközösségi regisztráció lebonyolítása során. Intézményünk Alapellátásfejlesztési Igazgatósága a hatáskörünkbe tartozó kérdésekben teljes mértékben figyelembe vette a kamara által megfogalmazott szempontokat, illetve a Nemzeti Egészségbiztosítási Alapkezelőt érintő kérdésekben a kétoldalú egyeztetések során – a jogszabályok betartása mellett – a méltányos eljárások gyakorlata mellett foglalt állást.

Bár a megjelent jogszabályban foglalt egyértelmű rendelkezésektől igazgatóságunk nem térhetett el, azonban a praxisközösségi regisztrációt a lehető legegyszerűbb formában tettük lehetővé a kollégák számára. Egy nagyon egyszerű elektronikus űrlapot készítettünk az igazgatóság internetes felületén, amelynek kitöltéséhez egyértelmű sorvezetőt adtunk a kollégák kezébe. A felületet ki publikálás előtt számos házi orvos tesztelte, észrevételeiket beépítettük. A regisztrációval kapcsolatos legalapvetőbb információkról egy áttekinthető tájékoztatót készítettünk, a beérkezett több száz kérdésből a gyakran ismételt felhasználásával pedig egy strukturált gyűjteményt tettünk közzé a válaszokkal. Ebben még a regisztráció megnyitását megelőzően elérhetővé tettük a levelükben szereplő ügyeleti rend és helyettesítési rend definícióját és azok kialakításának módját is. A említett intézkedések hatására az igazgatósághoz ebben a témában érkező kérdések két nap alatt a töredékére csökkentek. Az elektronikus nyilatkozat kitöltésével kapcsolatban fennakadás nem történt, a szerver kapacitásait előzőleg megerősítettük és a kollégák a felületet igen kedvező időbeli

eloszlással – lényegében folyamatosan hasonló létszámban – használták. A rendszer bevált, ezért a praxisközösségek nyilvántartásba vétele során, illetve a kilépéshez szükséges nyilatkozatok esetében is ezt a megoldást kívánjuk alkalmazni. Tájékoztatom Önöket, hogy a praxisközösségi vállalások teljesítésére bőséges türelmi időt biztosítottunk, amelyet a visszajelzések és a járványhelyzet alakulása szerint szükség esetén meghosszabbítottunk.

Köszönjük a kamara jelzését, amely a korábbi kollegiális szakmai vezetői területek járásokat, nagyvárosokat kettészelő határaival kapcsolatban érkezett. A területi beosztást a kollegiális szakmai vezetői hálózat bevonásával módosítottuk, így a továbbiakban a beosztás nem akadályozza a praxisközösségek járáson belüli kialakítását. A területi kollegiális szakmai vezetői hálózat kialakítása valóban sürgető ezekben az időkben, azonban az ezzel kapcsolatos választások adminisztratív lebonyolításával a kollégák nem terhelhetők tovább. Jelzésüknek megfelelően és az előbbieket áthidalására olyan kezdeményezéssel élünk a jogalkotó felé, amelynek köszönhetően lehetővé vált a kollegiális vezetők közvetlen megbízása – a választásuk lebonyolításáig. Megnyílt tehát a lehetőség a feladatok elvégzésére vállalkozó kollegiális vezetők hivatalba lépése és munkájuk megkezdése előtt.

Igazgatóságunk a nem szakmai befektetők távoltartásának szándékával egyetért. Az integrált praxisközösség esetében a rendelet definíciója szerint csak a jelenlegi háziorvosi szolgáltatók alapíthatják meg a közös praxisközösségi szolgáltatót. Az egyesült praxisközösség esetében pedig szeretném tájékoztatni, hogy a jogtanácsosi álláspont szerint a háziorvosi, házi gyermekorvosi és fogorvosi tevékenységről szóló 4/2000. (II. 25.) EüM rendelet 1. § (1) bekezdésének b) pontját akként kell értelmezni, hogy a háziorvosi tevékenységet gazdálkodó szervezeti formában csak a szervezet tagjaként végezhetik a praxisjoggal rendelkezők. Mivel a rendelkezés betartása alapvetően attól függ, hogy a működési engedélyezésnél ezt a hatóság figyelembe veszi-e, ezért egyeztetést kezdeményeztünk a Nemzeti Népegészségügyi Központ illetékes szervezeti egységével és szükség esetén jogszabály módosítási javaslatot készítünk elő a jogalkotó számára.

Dolgozunk azon a megoldáson is, amellyel a jogalkotó képes lehet szabályozni azt, hogy az egészségügyi szolgálati jogviszony hatálya alá tartozó praxisok a kamara javaslatának megfelelően vegyenek részt a kollegiális praxisközösségben és teljesítsék a belépéshez szükséges vállalásokat. A háziorvosi ellátásban alkalmazott további szakemberek foglalkoztatását méretgazdaságossági okokból elsősorban a praxisközösségek szintjén tartjuk indokoltnak, a lehetséges új munkatársak körét a praxisközösségektől érkező visszajelzések alapján kívánjuk meghatározni, amely új adminisztratív munkatárs bevonását sem zárja ki.

A vállalkozó háziorvosok az önkormányzatokkal való kétoldalú megállapodás esetén a jelenlegi feladat-ellátási szerződésük megszüntetését követően új egészségügyi szolgálati jogviszonyt létesíthetnek. A főállású iskolaorvosok helyzetének rendezése érdekében javaslattal élünk a jogalkotó felé, azonban a szakértői egyeztetések során a szakemberek ezen felül egy koncepcionális megújulás igényét is megfogalmazták, amely összecseng a

levelükben foglaltakkal. Köszönettel vesszük a kérdésben a kamara szakértőinek szakmai javaslatait.

A jogszabályi rendezést igénylő finanszírozási, eljárási és további kérdések álláspontunk szerint olyan koncepcionális megközelítést és komplex jogalkotást igényelnek, amelyek csak átgondoltan és rendszerszinten kezelhetők, ezért az elmúlt három hétben még nem kerültek rendezésre. Ezekben a kérdésekben örömmel fogadjuk a kamara javaslatait, amelyek felhasználásával a következő hónapokban megújíthatjuk a hazai egészségügyi alapellátást.

Budapest, 2021. március 10.

Kollegiális üdvözlettel:

A blue ink handwritten signature is written over a circular official stamp. The stamp contains the text 'Országos Kórházi Főigazgatóság' at the top, 'Főigazgató-helyettes' at the bottom, and a central emblem featuring a shield with a crown on top. The number '1.' is written at the bottom of the stamp.

**dr. Takács Péter**

országos kórház főigazgató-helyettes